



PLNĚNÍ AKTIVIT

ke Konceptci prevence kriminality ve Zlínském kraji na léta 2018-2022

STAV K 31.12.2018

Zpracoval:

Odbor Kancelář hejtmána
Oddělení organizačních činností
a neziskového sektoru
Mgr. Petr Horyanský
krajský koordinátor prevence kriminality

Projednáno:

Rada Zlínského kraje
dne 4. března 2019

Návrhová část Konceptce prevence kriminality ve Zlínském kraji na léta 2018-2022

Konceptce prevence kriminality ve Zlínském kraji na léta 2018-2022 vychází ze Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2016 až 2020. Je rozdělena na část východisek konceptce, část analytickou a návrhovou. V části východisek konceptce popisuje národní strategii, doporučení ke tvorbě strategických dokumentů kraje a vlastních koncepčních dokumenty, z nichž konceptce vychází.

V části analytické je popsána analýza kriminality, sociálně demografická analýza, institucionální analýza. Dílčí analýzy obsahují závěrem stručná shrnutí.

Zpracovaná analýza kriminality poukazuje na identifikované problémy v kraji (kriminalitu v okrese Vsetín, vyšší míru kriminality nezletilých a mladistvých v některých částech kraje, vyšší míru zejména majetkové kriminality recidivistů, vyšší míru násilné kriminality a u majetkové kriminality např. krádeží jízdních kol ve srovnání s ČR; rovněž také ukazuje zranitelnost obětí, zejména pak osob mladších 18 let).

Další analytické části poukazují na možné vlivy na kriminalitu, případně možnosti spolupráce v oblasti prevence kriminality

V části návrhové se nachází vize a cíle konceptce a jednotlivé aktivity kraje.

Vize

Zlínský kraj se podílí na zajištění úrovně bezpečí v kraji pro obyvatele a jeho návštěvníky. Kraj spoluprací s obcemi a dalšími subjekty v oblasti prevence kriminality a za podpory preventivních aktivit usiluje o udržení nízké míry kriminality, současně tak posiluje důvěru ve veřejnou správu a příslušné instituce.

Cíle

Cíle krajské konceptce prevence kriminality vycházející z uvedené vize jsou:¹

1. Podíl na zajišťování bezpečnosti a zvyšování pocitu bezpečí občanů kraje a návštěvníků kraje
2. Informování o problematice prevence kriminality
3. Sběr dat, jejich hodnocení (analýza)
4. Efektivní a koordinovaný systém prevence kriminality

Koordinace a monitoring naplňování konceptce

Zkušenosti z koordinace a monitoringu naplňování předchozích krajských konceptí prevence kriminality ukazují, že vhodnou formou je jejich vyhodnocování za uplynulý kalendářní rok.

V rámci pravidelného provádění monitorování připraví KKPK schválené aktivity pro jednotlivé věcné příslušné odbory k vyplnění jejich naplňování. KKPK následně připraví souhrnnou zprávu o naplňování jednotlivých aktivit plánu, která bude předložena Radě Zlínského kraje na vědomí. Souhrnná zpráva bude následně zveřejněna na webových stránkách Zlínského kraje.

Aktivity

Aktivity jsou činnosti Zlínského kraje, které realizuje v rámci krajského úřadu zejména krajský koordinátor prevence kriminality (KKPK) a odborně kompetentní odbory krajského úřadu dle náplně svých agend (např. SOC, ŠKO, DOP, STR) a případně také zřízené odborné orgány kraje².

¹ Uvedené cíle nejsou seříděny dle významnosti.

² Specifické aktivity v oblasti prevence (kriminalita, rizikové typy chování, sociálně patologické jevy) jsou samostatně řešeny také v příslušných strategických / koncepčních dokumentech zejména odborů ŠKO a SOC, případně problematika zejména nelegálních návykových látek a dále také sociálního začleňování a integrace Romů v samostatných koncepčních dokumentech odboru KH.

Cíl 1. Podíl na zajišťování bezpečnosti a zvyšování pocitu bezpečí občanů kraje a návštěvníků kraje

<p>Aktivita 1.1 Podpora projektů zaměřených na zvýšení bezpečnosti v kraji a aktivní role kraje v Programu prevence kriminality MV ČR</p>	<p>Plnění k 31.12.2018</p>
<p>Aktivitu realizuje KKPK, který při hodnocení projektů prevence kriminality předkládaných v rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni dále spolupracuje s pracovní skupinou hodnotitelů projektů a vyhlášovatelem dotačního titulu MV ČR.</p> <p>V souvislosti s případným předkládáním krajského projektu prevence kriminality (dle vyhodnocení aktuální bezpečnostní situace a stanovení cílové skupiny projektu) se na jeho tvorbě, předložení, realizaci a dalších krocích podílí odbor KH (zejména oddělení neziskového sektoru³ a KKPK) a to za případné spolupráce s dalšími odbory KÚZK.</p> <p>Aktivita je realizována v průběhu kalendářního roku; finančním zdrojem je v rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni státní rozpočet. V případě projektu kraje předloženého v rámci uvedeného Programu státní rozpočet do výše stanovené vyhlášovatelem a dále také schválený rozpočet kraje na příslušný kalendářní rok. V případě aktivit souvisejících s hodnocením projektů jsou finančním zdrojem běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok.</p>	<p><i>V rámci Programu bylo 7 člennou pracovní skupinou v r. 2018 hodnoceno celkem 9 projektů 4 měst (Kroměříž, Uherské Hradiště, Valašské Meziříčí a Vsetín) - podpora získána pro 8 projektů (bliže viz https://www.kr-zlinsky.cz/program-prevence-kriminality-na-rok-2018-cl-4346.html).</i></p> <p><i>Celkem bylo ve Zlínském kraji na oblast prevence kriminality v roce 2018 schváleno ze státního rozpočtu 1,629.900 Kč, z toho 689.000 Kč na neinvestiční a 940.900 Kč na investiční projekty.</i></p>

<p>Aktivita 1.2 Podpora projektů zaměřených na identifikovaná zvýšeně riziková území v kraji, identifikované zvýšeně rizikové skupiny obětí nebo pachatelů</p>	<p>Plnění k 31.12.2018</p>
<p>Aktivitu realizuje KKPK ve spolupráci s obcemi, Policií ČR, případně dalšími subjekty zejména v rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni (případně jiných dotačních titulech). Jedná se zejména o prioritní prosazování, případně obhajování podpory projektů KKPK, které nesou znaky zvýšené rizikivosti v lokalitách, u rizikových skupin obětí nebo pachatelů (vyhodnocené koncepcí, nebo bezpečnostní analýzou) v rámci příslušných dotačních titulů zaměřených na podporu problematiky prevence kriminality.</p> <p>Aktivita jsou realizovány v průběhu kalendářního roku; finančním zdrojem jsou běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok.</p>	<p><i>V rámci Programu ze strany KKPK i OPK MVČR identifikována na území kraje jako riziková území okresy Vsetín a Kroměříž (analýza kriminality a dále i dle dalších charakteristik).</i></p> <p><i>Z uvedených okresů bylo předloženo, KKPK a pracovní skupinou hodnotitelů projektů hodnoceno a k podpoře ze státního rozpočtu navrženo a schváleno celkem 5 projektů měst Kroměříž, Valašské Meziříčí a Vsetín (bliže viz také Aktivita 1.1).</i></p>

³ Pozn.: nově dle schválených organizačních změn KÚZK nový název Oddělení organizačních činností a neziskového sektoru

<p>Aktivita 1.3</p> <p>Podpora aktivit v dalších oblastech podporujících prevenci kriminality</p>	<p>Plnění k 31.12.2018</p>
<p>Aktivita realizují mimo odboru KH další odbory KÚZK, zejména odbory SOC, ŠKO, DOP a STR a to zejména v oblastech podpory a začleňování služeb sociální prevence do střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji; podpory aktivit v oblasti primární prevence dětí a mládeže a uplatňování kontrolní a metodické činnosti v oblasti školství; podpory aktivit v oblasti bezpečnosti silničního provozu (BESIP).</p> <p>Aktivita jsou realizovány v průběhu kalendářního roku; finančním zdrojem jsou běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok.</p>	<p><u>Oblast SOC</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ V rámci zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2018 poskytnuta podpora celkem 70 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 118,018 mil. Kč); v rámci Programu zajištění priorit na území ZK poskytnuta podpora 19 projektům skupiny služeb sociální prevence (v celkové výši 3,222 mil. Kč). ▪ V r. 2018 nebyla nově zařazena žádná služba sociální prevence. <p><u>Oblast ŠKO</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ v r. 2018 uskutečněny celkem 2 konference s tematikou prevence rizikových typů chování (11/2018 pro ZŠ, SŠ a 9/2018 pro MŠ) ▪ za šk. rok 2017/18 provedeno mapování výskytu rizikových typů chování (výsledky zveřejňovány na stránkách ZKOLA a webu KÚZK) ▪ v rámci RP19-18 administrovaného odborem ŠKO bylo pro školy a školská zařízení v ZK poskytnuto celkem 0,688 mil. Kč na projekty primární prevence; ▪ provedeno vyhodnocení preventiv. programů, kontrol. a metodická činnost OMP ve školách, porady KŠKP, OMP a ŠMP <p><u>Oblast DOP</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ 9/2018 proběhla prezentace vyhodnocení Strategie BESIP ZK za 2017. Určeno pro ORP, které se podílejí na zvyšování BESIP ve svých obvodech. Dalšími účastníky byly organizace z řad neziskového ale i soukromého sektoru, které svou činností působí na účastníky silničního provozu. (Autoškoly, stanice STK atd.) ▪ 11/2018 uskutečněna konference „Aktivně s BESIPEM“. Nosný bod bylo představení aktualizované strategie BESIP ZK a představení místní strategie BESIP města Otrokovice. Další body byly zaměřeny na aktivity ZK v oblasti BESIP. Hlavním cílem konference je podpora organizací, které se podílejí na preventivní činnosti v uved. oblasti (volnočasové nezisk. organizace, provozovatele dětských dopravních hřišť, zástupci MP, atd....) <p><u>Oblast STR</u></p> <p>V r. 2018 byly schváleny:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ investiční a neinvestiční dotace v rámci programu RP11-18 BESIP ZK ve výši 1.035.900 Kč (celkem dotace 20 subjektům). Skutečně vyplaceny dotace ve výši 995.894 Kč. V rámci tohoto programu byly realizovány následující výstupy: <ul style="list-style-type: none"> - projektová dokumentace na nasvětlení přechodu pro chodce – 1 ks - nasvětlené přechody pro chodce – 4 ks - počet podpořených osob v rámci vzdělávacích a volnočasových aktivit v oblasti BESIP – 5.143 osob - vodorovné dopravní značení – 50,7 m - informační panely pro měření rychlosti – 11 ks - parkovací pás – 89 m² ▪ individuální neinvestiční dotace na podporu dětských dopr. hřišť ve výši 934.000 Kč (celkem 6 dotací různým subjektům: 2 obce, 3 PO obce, 1 PO státu). V roce 2018 schváleno, vyplaceny zálohy ve výši 714.100 Kč. ▪ individuální investiční dotace na rekonstrukci dětských dopravních hřišť 2 obcím ve výši 6.767.232 Kč, v roce 2018 zrealizováno 1 DDH (dotace schválena v roce 2017), proplaceno 1.728.000 Kč. <p>V r. 2018 byla aktivita realizována prostřednictvím odboru STR ve spolupráci s odborem DOP.</p>

Cíl 2. Informování o problematice prevence kriminality

Aktivita 2.1 Informování o problematice prevence kriminality	Plnění k 31.12.2018
<p>Aktivitu realizuje KKPK ve spolupráci s oddělením tiskovým⁴ odboru KH. Jedná se zejména o využití informačních nástrojů kraje k preventivnímu informačnímu působení na veřejnost a využívání informačních zdrojů (zejména webové stránky Zlínského kraje, časopis Okno do kraje).</p> <p>Aktivita jsou realizovány v průběhu kalendářního roku; finančním zdrojem jsou běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok.</p>	<p><i>Poskytování průběžných informací z oblasti PK na www.kr-zlinsky.cz (viz odkaz Oddělení organizačních činností a neziskového sektoru) zveřejnění informací v časopisu Okno do kraje (články zahrnující tematiku kriminality a PK - 6/2018).</i></p> <p><i>Ve spolupráci s KRP ZK zveřejněny na webu ZK informace o aktuálně v r. 2018 policií realizovaných projektech z oblasti PK.</i></p>

Cíl 3. Sběr dat, jejich hodnocení (analýza)

Aktivita 3.1 Sběr a analýza dat týkajících se kriminality	Plnění k 31.12.2018
<p>Aktivitu realizuje KKPK ve spolupráci s Policií ČR a dalšími subjekty, odpovídajícími za sběr a zpracování dat ke kriminalitě a dalším kriminalitám zahrnujícím nebo ovlivňujícím prvkům. Hlavním výstupem je pravidelně každoročně zpracovaná bezpečnostní analýza kraje. KKPK dále zpracovává a analyzuje data o aktivitách obcí v oblasti prevence kriminality a zprostředkovává jejich případné zveřejnění.</p> <p>V oblasti školství odbor ŠKO realizuje dotazníkové šetření na školách zahrnující problematiku prevence rizikových typů chování (včetně kriminality).</p> <p>Aktivita jsou realizovány v průběhu kalendářního roku; finančním zdrojem jsou běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok.</p>	<p><i>Pro r. 2018 zpracována Bezpečnostní analýza Zlínského kraje za r. 2017 (použita data o bezp. situaci v kraji za r. 2017).</i></p> <p><i>Bezpečnostní analýza zveřejněna na www.kr-zlinsky.cz (blíže viz http://www.kr-zlinsky.cz/dokumenty-cl-890.html ; dále odeslána na OPK MVČR).</i></p> <p><i>Za šk. rok 2017/18 provedeno odborem ŠKO mapování v rámci systému výkaznictví (celorepublikový elektronický systém a nadále také dotazníkovou metodou. Výsledky budou uvedeny ve Výroční zprávě o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy ve Zlínském kraji 2017-2018 (zveřejnění v r. 2019, blíže web Zlínského kraje, web Zkola).</i></p>

⁴ Pozn.: nově dle schválených organizačních změn KÚZK nový název Oddělení vnějších vztahů a komunikace

Cíl 4. Efektivní a koordinovaný systém prevence kriminality

Aktivita 4.1	Koordinace a spolupráce útvarů KÚZK zabývajících se prevencí kriminality	Plnění k 31.12.2018
<p>Aktivitu realizuje KKPK ve spolupráci s odbory KÚZK a příslušnými pracovníky, kteří se podílejí na problematice v rámci kraje, především protidrogová prevence, problematika integrace romské menšiny, prevence rizikového chování v oblasti školství, problematiky v oblasti sociální, apod.</p> <p>Aktivitu, kterými jsou zejména pracovní schůzky odborných pracovníků, jsou realizovány v průběhu kalendářního roku (dále se může jednat také o koordinaci a metodickou činnost prostřednictvím osobních, e-mailových konzultací); finančním zdrojem jsou běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok.</p>		<p><i>Zapojení pracovníků jednotlivých odborů KÚZK do aktivit pracovní skupiny, která provádí hodnocení projektů PK předkládaných v rámci Programu PK na r. 2018.</i></p> <p><i>Průběžné vzájemné informování za jednotlivé oblasti odpovědných pracovníků (výstupy využity v souvislosti se zpracováním výročních zpráv k daným problematikám).</i></p>

Aktivita 4.2	Spolupráce subjektů podílejících se na systému prevence kriminality na území kraje a spolupráce s MV ČR	Plnění k 31.12.2018
<p>Aktivitu realizuje KKPK. Jsou jimi zejména jednání s osobami odpovídajícími za oblast prevence kriminality na místní úrovni (zejména úrovni obcí), zástupci obcí, případně dalšími odborníky v oblasti prevence kriminality, zejména z MV ČR, Policie ČR, obecních policí. KKPK současně realizuje metodickou činnost kraje vůči obcím formou setkání se zástupci obcí (dále se může jednat také o koordinaci a metodickou činnost prostřednictvím osobních, e-mailových konzultací).</p> <p>Aktivita jsou realizovány průběžně v rámci kalendářního roku; finančním zdrojem jsou běžné výdaje rozpočtu kraje na příslušný kalendářní rok.</p>		<p><i>Pravidelné pracovní schůzky s krajskou koordinátorkou prevence kriminality KŘP a dalšími pracovníky KŘP zabývajících se problematikou kriminality na území ZK.</i></p> <p><i>Uskutečněno pracovní setkání s místními koordinátory prevence kriminality, mj. v souvislosti s vyhlášením Programu prevence kriminality na r. 2019 (uskutečněno 12/2018 - ve spolupráci s OPK MVČR za účasti konzultanta pro ZK).</i></p> <p><i>Uskutečněny „ad hoc“ pracovní schůzky v souvislosti realizací projektů PK v městech a obcích ZK, dále poskytována metod. činnost dalšími uvedenými způsoby (telefonicky, prostřednictvím e-mailové korespondence).</i></p>

Seznam použitých zkratk

BESIP	- Bezpečnost silničního provozu
DOP	- Odbor dopravy a silnič. hospodářství Krajského úřadu Zlínského kraje
KH	- Odbor Kancelář hejtmána Krajského úřadu Zlínského kraje
KKPK	- Krajský koordinátor prevence kriminality
KŘP	- Krajské ředitelství policie
KŠKP	- Krajská školská koordinátorka prevence
KÚZK	- Krajský úřad Zlínského kraje
MP	- Městská policie
MV ČR	- Ministerstvo vnitra České republiky
OMP	- Okresní metodik prevence
OPK	- Odbor prevence kriminality MV ČR
ORP	- Obec s rozšířenou působností
PK	- Prevence kriminality
PO	- Příspěvková organizace
SOC	- Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje
STR	- Odbor strategického rozvoje kraje Krajského úřadu Zlínského kraje
ŠKO	- Odbor školství, mládeže a sportu Krajského úřadu Zlínského kraje
ŠMP	- Školní metodik prevence